

"ഭരണഘടനാ മാനുവൽ"



കേരള സർക്കാർ

സംഗ്രഹം

വനം വന്യജീവി വകുപ്പ്-ജീവനക്കാര്യം-കാട്ടുതീ അണയ്ക്കുന്നതിനിടയിൽ മരണപ്പെട്ട പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിലെ താൽക്കാലിക വാച്ചർമാരായ വേലായുധൻ എ.കെ.യുടെ മകൻ ശ്രീ സുബീഷ്. കെ.വി.യ്ക്ക് വാച്ചർ തസ്തികയിലും ശങ്കരൻ വി എ. യുടെ മകൻ ശ്രീ ശരത്ത് വി.എസ്-ന് ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് തസ്തികയിലും സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് സ്ഥിരനിയമനം നൽകി - ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

വനം വന്യജീവി (എഫ്) വകുപ്പ്

സ.ഉ.(കൈ) നം.47/2022/F&WLD

തീയതി,തിരുവനന്തപുരം, 03-09-2022.

- പരാമർശം:-
1. 23.03.2018 ലെ സ.ഉ.(കൈ) നം. 71/2018/പൊഭവ നമ്പർ ഉത്തരവ്.
 2. അഡീഷണൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്ററുടെ 19.08.2020, 25.01.2021, 01.09.2021, 14.07.2022 തീയതികളിലെ ഇ6-430/2020 നമ്പർ കത്തുകൾ.
 3. ശ്രീ.ശരത്.വി.എസ്, വട്ടപ്പറമ്പിൽ(ഹൗസ്) കൊടുമ്പ്, കമാരനല്ലൂർ പി ഒ, തൃശ്ശൂർ-680590 സമർപ്പിച്ച 30.04.2021 ലെ അപേക്ഷ.
 4. ശ്രീ.സുബീഷ്.കെ.വി, ഇടവനവളപ്പിൽ (ഹൗസ്),ചാത്തൻചിറ കോളനി, കാഞ്ഞിരകോട്, തൃശ്ശൂർ-680590 സമർപ്പിച്ച 29.03.2021 ലെ അപേക്ഷ.
 5. തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ 21.02.2022 ലെ എ6-8684/2021 നമ്പർ കത്തും 17.02.2022 ലെ എ6/8680/2021 നമ്പർ കത്തും.

ഉത്തരവ്

വനം വന്യജീവി വകുപ്പിൽ, 16.02.2020 ൽ പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷന്റെ കൊമ്പത്തൂർ ഭാഗത്തുണ്ടായ കാട്ടുതീ അണയ്ക്കുന്നതിനിടയിൽ മാരകമായി പൊള്ളലേറ്റ് ടി സ്റ്റേഷനിലെ എൻ.എം.ആർ വ്യവസ്ഥയിൽ താൽക്കാലിക വാച്ചർമാരായ വേലായുധൻ എ.കെ, ശങ്കരൻ വി.എ എന്നിവർ മരണപ്പെട്ടുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് വേലായുധന്റെ മകനായ ശ്രീ. സുബീഷ്. കെ. വി.യ്ക്ക് പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിൽ താൽക്കാലിക ഡ്രൈവർ ആയും, ശങ്കരന്റെ മകനായ ശ്രീ. ശരത്ത് വി.എസ്-ന് താൽക്കാലിക വാച്ചർ ആയും താൽക്കാലിക നിയമനം നൽകുകയുണ്ടായി.

2. അപകടകരമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്തു വരുന്ന താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ വനസംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മുഖ്യ പങ്കാണ് വഹിക്കുന്നതെന്നും, വനം വകുപ്പിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ തന്നെ ആദ്യമായി ഉണ്ടായ ടി ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ

യോഗ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള ഒഴിവിലേയ്ക്കോ അല്ലാത്ത പക്ഷം സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നൽകുകയോ ചെയ്യണമെന്ന് ഭരണ വിഭാഗം അഡീഷണൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ പരാമർശം (2) പ്രകാരം ശുപാർശ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് വേലായുധന്റെ മകനായ ശ്രീ. സുബീഷ്.കെ. വി., ശങ്കരന്റെ മകനായ ശ്രീ. ശരത്.വി.എസ്. എന്നിവർ പരാമർശം (3), (4) എന്നിവ പ്രകാരം സമാശ്വസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പ്രകാരം ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. മരണപ്പെട്ട ജീവനക്കാർ താത്കാലിക തസ്തികയിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചു വന്നതിനാൽ ആശ്രിത നിയമനത്തിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ തീരുമാനം എടുക്കാം എന്ന് പരാമർശം (5) പ്രകാരം ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി.

3. സർക്കാർ ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. വിവിധ ദുരന്തങ്ങൾ ബാധിച്ചവർക്ക് സമാശ്വസമായി തൊഴിൽ നൽകുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തു കഴിഞ്ഞാൽ നിയമനം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്ന സർക്കാർ വകുപ്പിലോ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ വഴി നിയമനം നടത്തുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലോ ക്ലാസ് III, ക്ലാസ് IV, പാർട്ട് ടൈം കണ്ടിജന്റ് തുടങ്ങിയ തസ്തികകളിൽ നിയമിക്കപ്പെടാൻ വേണ്ടി സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നൽകേണ്ടതാണെന്ന് പരാമർശം (1) ഉത്തരവിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

4. പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ, സമാനമായ കേസുകളിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നിലപാട് കണക്കിലെടുത്തു കൊണ്ടും, മാനുഷിക പരിഗണന നൽകിയും, പ്രതേക കേസായി പരിഗണിച്ച്, വനം വന്യജീവി വകുപ്പിൽ, കാട്ടുതീ അണയ്ക്കുന്നതിനിടയിൽ മാതൃകയായി പൊള്ളലേറ്റ് മരണപ്പെട്ട പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിലെ താൽക്കാലിക വാച്ചർമാരായ വേലായുധൻ എ. കെ യുടെ മകൻ ശ്രീ. കെ.വി. സുബീഷിന് വാച്ചർ തസ്തികയിലും, ശങ്കരൻ വി.എ.യുടെ മകൻ ശ്രീ. വി.എസ്. ശരത്തിന് ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് തസ്തികയിലും, താഴെ പറയുന്ന വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് സ്ഥിരനിയമനം നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

- ടിയാളുകൾക്ക് വേണ്ടി സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തികകൾ ടിയാളുകൾ വിരമിക്കുന്നതോടെ ഇല്ലാതാകുന്നതാണ്.
- സൂപ്പർന്യൂമറി തസ്തികയിൽ ജോയിൻ ചെയ്യുന്ന തീയതി മുതൽ മാത്രമേ സേവനാനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹതയുള്ളൂ.
- വകുപ്പിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സ്ഥിരം തസ്തികകളിലെ ഒഴിവിലേക്ക് ടിയാളുകളുടെ നിയമനം ക്രമീകരിച്ചു നൽകരുത്.

(ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം)
കെ ആർ ജ്യോതിലാൽ
പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി.

പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ & ഹെഡ് ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ് ഫോഴ്സ്, തിരുവനന്തപുരം.
അഡീഷണൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ (ഭരണം), തിരുവനന്തപുരം.
ജില്ലാ കളക്ടർ, തൃശൂർ.

ശ്രീ.ശരത്.വി.എസ്, വട്ടപ്പറമ്പിൽ(ഹൗസ്) കൊടുമ്പ്, കമാരനല്ലൂർ പി ഒ, തൃശ്ശൂർ-680 590.
(രജിസ്റ്റേർഡ് തപാൽ മടക്ക രസീത് സഹിതം).

ശ്രീ.സുബീഷ്.കെ.വി, ഇടവനവളപ്പിൽ (ഹൗസ്),ചാത്തൻചിറ കോളനി, കാഞ്ഞിരക്കോട്, തൃശ്ശൂർ-
680590. (രജിസ്റ്റേർഡ് തപാൽ മടക്ക രസീത് സഹിതം).

പ്രിൻസിപ്പൽ അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ (ആഡിറ്റ്), കേരള, തിരുവനന്തപുരം.

അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ (എ & ഇ), കേരള, തിരുവനന്തപുരം.

പൊതുഭരണ(എസ്.സി) വകുപ്പ്.(31.08.2022 ലെ ഇനം നം. 1023 പ്രകാരം).

ധനകാര്യ വകുപ്പ്.

വെബ് & ന്യൂ മീഡിയ.

കരുതൽ ഫയൽ/ഓഫീസ് കോപ്പി.

ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം

Signed by Shiju P Paul

Date: 06-09-2022 15:40:59

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.

പകർപ്പ്

വനം വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിക്ക്.

പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെ പി.എ.യ്ക്ക്.

ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ സി.എ.യ്ക്ക്.



കേരള സർക്കാർ

മന്ത്രിസഭായോഗത്തിന്റെ നടപടിക്കുറിപ്പുകൾ

തീയതി : 31-08-2022

ഫയൽ നം. എഫ്3/138/2020/വനം.

ഇനം നം: 1023

വിഷയം : വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ് - കാട്ടുതീ അണയ്ക്കുന്നതിനിടയിൽ മരണപ്പെട്ട വനം വന്യജീവി വകുപ്പിലെ പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിലെ താൽക്കാലിക വാച്ചർമാരായ വേലായുധൻ എ കെ-യുടെ മകൻ ശ്രീ. സുബീഷ് കെ വി-യ്ക്ക് വാച്ചർ തസ്തികയിലും ശങ്കരൻ വി എ-യുടെ മകൻ ശ്രീ. ശരത്ത് വി എസ്.-ന് ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് തസ്തികയിലും സൂപ്പർന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് സ്ഥിരനിയമനം നൽകുന്നത്.

തീരുമാനം : കുറിപ്പിലെ നിർദ്ദേശം അംഗീകരിച്ചു.

(ഒപ്പ്)

പിണറായി വിജയൻ

മുഖ്യമന്ത്രി

(ശരിപ്പകർപ്പ്)

ഡോ. വി പി ജോയ്
ചീഫ് സെക്രട്ടറി

പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ്.

കേരള സർക്കാർ
(ശ്രീ.പിണറായി വിജയൻ മന്ത്രിസഭ)
മന്ത്രിസഭായോഗത്തിനുള്ള കുറിപ്പ്

1	ഫയൽ നമ്പർ	എഫ്3/138 /2020/വനം
2	വകുപ്പ്	വനം വന്യജീവി (എഫ്) വകുപ്പ്
3	വിഷയം	കാട്ടുതി അണയുന്നതിനിടയിൽ മരണപ്പെട്ട വനം വന്യജീവി വകുപ്പിലെ പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിലെ താൽക്കാലിക വാച്ചർമാരായ വേലായുധൻ.എ.കെയുടെ മകൻ ശ്രീ. സുബീഷ്.കെ.വിത്ത് വാച്ചർ തസ്തികയിലും ശങ്കരൻ.വി.എ. യുടെ മകൻ ശ്രീ. ശരത്ത്. വി.എസ്-ന് ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് തസ്തികയിലും സുപ്പർന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് സ്ഥിരനിയമനം നൽകുന്നതിനും സംബന്ധിച്ച്
4	മന്ത്രിസഭായോഗത്തിൽ സമർപ്പിക്കാനുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഉത്തരവ് തീയതി	06/08/2022.
5	(i) ഇത് സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുള്ളതാണോ? (ii) സാമ്പത്തികബാധ്യതയുള്ളതാണെങ്കിൽ ധനവകുപ്പുമായി ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ അവരുടെ അഭിപ്രായം മന്ത്രിസഭായോഗത്തി നുള്ള കുറിപ്പിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ടോ ?	അതെ ഉണ്ട്. ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.
6	മറ്റേതെങ്കിലും വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ അവരുടെ അഭിപ്രായം മന്ത്രിസഭായോഗത്തിനുള്ള കുറിപ്പിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ടോ?	ഉണ്ട്, നിയമ വകുപ്പ് ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.
7	കുറിപ്പ് സമർപ്പിച്ച ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ പേര്	ശ്രീ. രാജേഷ്.ജി.ആർ
8	കുറിപ്പ് അംഗീകരിച്ച പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെ പേര്	ശ്രീ. രാജേഷ് കമാർ സിൻഹ
9	മന്ത്രിസഭയ്ക്കുള്ള കുറിപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അംഗീകരിച്ച തീയതി	16/08/2022
10	കുറിപ്പ് അംഗീകരിച്ച ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ പേര്	ഡോ.വി.പി.ജോയ്
11	മന്ത്രിസഭയ്ക്കുള്ള കുറിപ്പ് ചീഫ് സെക്രട്ടറി അംഗീകരിച്ച തീയതി	20/08/2022
12	കുറിപ്പ് അംഗീകരിച്ച മന്ത്രിയുടെ പേര്	ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
13	മന്ത്രിസഭയ്ക്കുള്ള കുറിപ്പ് മന്ത്രി അംഗീകരിച്ച തീയതി	23/08/2022
14	കുറിപ്പിന്റെ പകർപ്പുകൾ സമർപ്പിച്ച തീയതി	25/08/2022
15	മന്ത്രിസഭായോഗം തീരുമാനമെടുത്ത തീയതി	
16	തീരുമാനം പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ നമ്പറും തീയതിയും	

മന്ത്രിസഭായോഗത്തിനുള്ള കുറിപ്പ്

കാട്ടുതീ അണയ്ക്കുന്നതിനിടയിൽ മരണപ്പെട്ട പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിലെ താൽക്കാലിക വാച്ചർമാരായ വേലായുധൻ എ. കെ.യുടെ മകൻ ശ്രീ. സുബീഷ്. കെ.വി.യ്ക്ക് വാച്ചർ തസ്തികയിലും, ശങ്കരൻ വി. എ. യുടെ മകൻ ശ്രീ. ശരത്ത് വി.എസ്-ന് ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് തസ്തികയിലും സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് സ്ഥിരനിയമനം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചതാണ് ഈ കുറിപ്പിലെ വിഷയം.

2. 16.02.2020 ൽ വനം വന്യജീവി വകുപ്പിൽ പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷന്റെ കൊമ്പത്തൂർ ഭാഗത്തുണ്ടായ കാട്ടുതീ അണയ്ക്കുന്നതിനിടയിൽ മാതൃകയായി പൊള്ളലേറ്റ് ടി സ്റ്റേഷനിലെ എൻ.എം.ആർ വ്യവസ്ഥയിൽ താൽക്കാലിക വാച്ചർമാരായ വേലായുധൻ എ.കെ, ശങ്കരൻ വി.എ എന്നിവർ മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. വേലായുധൻ.എ. കെ സംഭവ സ്ഥലത്തു വെച്ചും 99% പൊള്ളൽ ഏറ്റ ശങ്കരൻ വി. എ തൃശൂർ ജൂബിലി മെഡിക്കൽ ആശുപത്രിയിൽ വെച്ചും അന്നേ ദിവസം മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. വേലായുധൻ എ. കെ, ശങ്കരൻ വി.എ എന്നിവർ പട്ടിക ജാതി പുലയ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും സർക്കാർ നൽകിയ കോളനിയിൽ താമസിച്ചു വരുന്നവരും ആയിരുന്നു.

3. വേലായുധന്റെ മകനായ ശ്രീ. സുബീഷ്. കെ. വി.യ്ക്ക് പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിൽ താൽക്കാലിക ഡ്രൈവർ ആയും, ശങ്കരന്റെ മകനായ ശ്രീ. ശരത്ത് വി.എസ്-ന് താൽക്കാലിക വാച്ചർ ആയും താൽക്കാലിക നിയമനം നൽകിയിട്ടുള്ളതായി ഭരണ വിഭാഗം അഡീഷണൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ അറിയിച്ചിരുന്നു.

4. അപകടകരമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്തു വരുന്ന താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ വനസംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മുഖ്യ പങ്കാണ്

വഹിക്കുന്നതെന്നും വനം വകുപ്പിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ തന്നെ ആദ്യമായി ഉണ്ടായ ടി ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള ഒഴിവിലേയ്ക്കോ അല്ലാത്ത പക്ഷം സൂപ്പർ ന്യൂനറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നൽകുകയോ ചെയ്യണമെന്ന് ഭരണ വിഭാഗം അഡീഷണൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ ശുപാർശ ചെയ്യുകയുണ്ടായി .

5. തുടർന്ന് വേലായുധന്റെ മകനായ ശ്രീ. സുബീഷ്.കെ. വി., ശങ്കരന്റെ മകനായ ശ്രീ. ശരത്.വി.എസ്. എന്നിവർ സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പ്രകാരം ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി ശ്രീ. ശരത്ത്. വി.എസ് ക്ലർക്ക്/ഓഫീസ് അറ്റൻഡ് തസ്തികയിലേയ്ക്കും, ശ്രീ. സുബീഷ്.കെ.വി. ഫോറസ്റ്റ് വാച്ചർ/ഡ്രൈവർ തസ്തികയിലേയ്ക്കുമാണ് അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ശ്രീ. ശരത്ത് വി.എസ്. എസ്.എസ്.എൽ.സി വിജയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ശ്രീ. സുബീഷ് കെ.വി. എസ്.എസ്.എൽ.സി വിജയിച്ചിട്ടില്ല. മേൽ അപേക്ഷയിൽ, മരണപ്പെട്ട ജീവനക്കാരൻ താത്കാലിക തസ്തികയിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചു വന്നതിനാൽ ആശ്രിത നിയമനത്തിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ തീരുമാനം എടുക്കാം എന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി.

6. താൽക്കാലിക ദിവസ വേതനക്കാർക്ക് സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പ്രകാരം നിയമനം നൽകുന്ന വിഷയം എഫ്/176/2020/വനം ഫയലിൽ പരിശോധിച്ചിരുന്നു. മേൽ ഫയലിൽ, താൽക്കാലിക ദിവസ വേതനക്കാരായ എൻ.എം.ആർ, സീസണൽ, പാർട്ട് ടൈം തൊഴിലാളികളുടെ ആശ്രിതർക്കോ താൽക്കാലിക ദിവസ വേതനക്കാരായി സേവനത്തിലിരിക്കേ സൂപ്പർ ന്യൂനറി തസ്തികയിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയ ജീവനക്കാരുടെ ആശ്രിതർക്കോ സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പ്രകാരം നിയമനത്തിന് അർഹതയില്ല എന്ന്

ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണ പരിഷ്കാര വകുപ്പ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടിരുന്നു പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ നിയമ വകുപ്പും ഇതേ അഭിപ്രായം ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണ പരിഷ്കാര വകുപ്പ് നിയമ വകുപ്പ് എന്നിവർ നൽകിയ അഭിപ്രായം യഥാക്രമം അനുബന്ധം-1, 11 ആയി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

7. മേൽ അഭിപ്രായങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഇതൊരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച്, ശ്രീ.ശരത്ത്. വി. എസ്, ശ്രീ. സുബീഷ്.കെ.വി. എന്നിവർക്ക് സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പ്രകാരം സ്ഥിര നിയമനം നൽകുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ, സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നൽകുന്നതിനോ കഴിയുമോ എന്ന വിഷയത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ആരായുകയുണ്ടായി. ടി വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

" താൽക്കാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിരുന്ന ജീവനക്കാരുടെ ആശ്രിതർക്ക് സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പ്രകാരം ജോലി നൽകുന്നതിന് നിലവിൽ വ്യവസ്ഥയില്ലാത്തതിനാൽ ഭരണ വകുപ്പ് ശുപാർശ അംഗീകരിക്കാൻ നിർവാഹമില്ലെന്ന് അറിയിക്കുന്നു."

8. തുടർന്ന് നിയമ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം തേടുകയുണ്ടായി നിയമ വകുപ്പ് ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്ന അഭിപ്രായം നൽകുകയുണ്ടായി

" ഭരണവകുപ്പിന്റെ കറിപ്പ് ഫയലിലെ 33-ാം ഖണ്ഡികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള No.176/F1/2020/FWLD നമ്പർ ഫയലിലെ വിഷയത്തിൽ ഈ വകുപ്പിൽ നിന്നും 1/4/2022 ൽ നം. 1597/Opinion D2/2022/Law നമ്പർ ഫയലിൽ അഭിപ്രായം നൽകിയിട്ടുള്ളതും ആയത് ഈ ഫയലിലെ വിഷയത്തിലും ബാധകമാകുന്നതാണ് എന്നും ഭരണവകുപ്പിനെ അറിയിക്കുന്നു."

9. വിവിധ ദുരന്തങ്ങൾ ബാധിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് സർക്കാർ സമാശ്വാസമായി തൊഴിൽ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. വിവിധ ദുരന്തങ്ങൾ ബാധിച്ചവർക്ക് സമാശ്വാസമായി തൊഴിൽ നൽകുന്നതിന് മന്ത്രിസഭാ യോഗം

തീരുമാനമെടുത്തു കഴിഞ്ഞാൽ നിയമനം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്ന സർക്കാർ വകുപ്പിലോ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ വഴി നിയമനം നടത്തുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലോ ക്ലാസ് III, ക്ലാസ് IV, പാർട്ട് ടൈം കണ്ടിജന്റ് തുടങ്ങിയ തസ്തികകളിൽ നിയമിക്കപ്പെടാൻ വേണ്ടി സൂപ്പർ ന്യൂമററി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നൽകേണ്ടതാണെന്ന് 23.03.2018-ലെ സ.ഉ (കൈ) നം. 71/2018/പൊഭവ ഉത്തരവിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

10. വനം വന്യജീവി വകുപ്പിൽ ദിവസകൂലി വ്യവസ്ഥയിൽ പാമ്പ് പിടുത്തക്കാരനായി സേവനത്തിലിരിക്കെ, പാമ്പ് കടിയേറ്റതിനെ തുടർന്ന് മരണപ്പെട്ട രാജേഷ്.എം-ന്റെ ഭാര്യ ശ്രീമതി. രേഖ രാജേഷിന്, ഒരു പ്രത്യേക കേസ് ആയി പരിഗണിച്ച്, വനം വകുപ്പിന് കീഴിൽ വാച്ചർ തസ്തികയിൽ സൂപ്പർ ന്യൂമററി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച്, 17.01.2022 തീയതിയിലെ സ.ഉ (കൈ) നം. 5/2022/വനം ഉത്തരവ് പ്രകാരം സ്ഥിര നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാട്ടാനയുടെ ആക്രമണത്തിൽ മരണപ്പെട്ട വി.വി സുബ്രഹ്മണ്യത്തിന്റെ മകൻ ശ്രീ വി.എസ് ലാലുവിന് 30.07.2012-ാം തീയതിയിലെ സ.ഉ (കൈ) നം. 93/2012/വനം ഉത്തരവ് പ്രകാരം സൂപ്പർ ന്യൂമററി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

11. മറ്റൊരു കേസിൽ, സ.ഉ (കൈ)നം.8/2019/വനം തീയതി 26.02.2019 ഉത്തരവ് പ്രകാരം, കാട്ടാനയുടെ ആക്രമണത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട ശ്രീ. ബിജു അഞ്ചാനിക്കൽ എന്നയാളുടെ വിധവയായ ശ്രീമതി. കത്രീനയ്ക്ക് ആറളം വന്യജീവി സങ്കേതത്തിൽ പുതുതായി അനുവദിച്ച പാർട്ട് ടൈം സീപ്പർ തസ്തികയിൽ നിയമനം നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ വനം വകുപ്പിൽ കോഴിക്കോട് ഡിവിഷനിൽ എൻ. എം. ആർ. വ്യവസ്ഥയിൽ താത്കാലിക പാമ്പ് പിടുത്തക്കാരനായിരുന്ന ശ്രീ. ശോഭിയുടെ വിധവയായ ശ്രീമതി. ഷാനിബയ്ക്ക് മന്ത്രിസഭായോഗ

തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വനംവകുപ്പിൽ ക്ലർക്ക് തസ്തികയിൽ റെഗുലർ തസ്തികയിൽ ആശ്രിത നിയമനം നൽകുവാൻ അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് 26/09/2019-ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്)നം. 27/19/വനം നമ്പർ പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

12. ഫയൽ ചംക്രമണം ചെയ്തപ്പോൾ, ശ്രീ. ശരത്ത്. വി.എസ്. ശ്രീ. സുബീഷ്.കെ.വി. എന്നിവർക്ക്, യഥാക്രമം ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ്, വാച്ചർ എന്നീ തസ്തികകളിൽ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച്, നിയമനം നൽകുന്ന വിഷയം മന്ത്രിസഭയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉത്തരവായി

തീരുമാനിക്കേണ്ട വിഷയം

ധനകാര്യ, ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കാര, നിയമ വകുപ്പുകളുടെ അഭിപ്രായം മറികടന്നു കൊണ്ട്, മാനുഷിക പരിഗണന കണക്കിലെടുത്തും, ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ചും, വനം വന്യജീവി വകുപ്പിൽ വടക്കാഞ്ചേരി റേഞ്ചിലെ പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ കാട്ടുതീ അണയ്ക്കുന്ന തിനിടയിൽ മരണപ്പെട്ട, പൂങ്ങോട്ട് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിലെ താൽക്കാലിക വാച്ചർമാരായ വേലായുധൻ എ. കെ യുടെ മകൻ ശ്രീ. കെ.വി. സുബീഷിനു വാച്ചർ തസ്തികയിലും ശങ്കരൻ വി . എ -യുടെ മകൻ ശ്രീ. വി.എസ്. ശരത്തിനു ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് തസ്തികയിലും താഴെ പറയുന്ന വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് സ്ഥിരനിയമനം നൽകാവുന്നതാണോ ?

- ടിയാളുകൾക്ക് വേണ്ടി സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തികകൾ ടിയാളുകൾ വിരമിക്കുന്നതോടെ ഇല്ലാതാകുന്നതാണ്.
- സൂപ്പർന്യൂമറി തസ്തികയിൽ ജോയിൻ ചെയ്യുന്ന തീയതി മുതൽ മാത്രമേ സേവനാനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹതയുള്ളൂ.
- വകുപ്പിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സ്ഥിരം തസ്തികകളിലെ ഒഴിവിലേക്ക് ടിയാളുകളുടെ നിയമനം ക്രമീകരിച്ചു നൽകരുത്.